
 

 
 
Question écrite de M Guy Loutan                                                                          21 juin 2010-06-19 
 
Pourquoi refuser encore les stands de maraîchers à la place Graveson ? 
 

Un maraîcher biologique vendant à Genève depuis 3 ou 4 générations a demandé en 09 avec 3 
collègues à pouvoir tenir un stand hebdomadaire à la place Graveson. Il leur a été répondu par la 
négative en raison des travaux d’aménagement prévus (depuis 2007, voir la motion MM-07-051). 
Voici donc des années que cette surface est inutilisée alors que des travailleurs de la région y sont 
intéressés, y compris sans garantie de durée. Alors que pour la vente des sapins de Noel, les 
vendeurs ne se plaignent ni du vent, ni du mauvais aménagement. Ceci est confirmé par l’usage 
régulier de cette place par les stands politiques, qui ne sont guère différents des stands de marché  
quant à leurs exigences de confort et d’installations !  

En cas de besoin de courant électrique, les prises existent, et la location de  7 à 10.- le mètre 
linéaire (prix demandés à Carouge, Ville de Genève et Chêne Bougeries) serait même bénéficiaire 
pour la commune.  

La boulangerie et les commerces locaux y trouveraient certainement aussi leur compte par une 
meilleure animation. 

Ce serait aussi une action en accord, en partie du moins, avec Genève Région Terre Avenir2 
Ce serait encore cohérent avec nos fiches Agenda 21 7 et 7b ainsi qu’avec les voeux de l’atelier 

public concerné mettant en avant l’importance des rencontres et des liens sociaux par l’animation 
locale. 

 
- Quels sont les raisons du CA d’empêcher l’arrivée d’un peu de vie de marché à cette 

place bien terne, ne serait-ce que pour quelques mois avant les travaux ?  
- Comment peut-il expliquer son acceptation des ventes de sapins et la tenue de stands 

politiques, tout en refusant les stands de marchés ? 
- Ayant pris contact avec l’intéressé, il semble disposé à venir tenir son stand dès que 

possible, y compris durant les vacances. 
- Pourquoi la commission Environnement et Parcs et notre Conseil n’ont-ils pas été 

consultés ? 
 
Du moment qu’il y a encore plusieurs mois à patienter avant la rénovation de cette place, le Conseil 
Administratif peut-il revoir rapidement sa décision sans attendre la reprise parlementaire de 
septembre ou octobre ? Ceci serait la meilleure réponse à notre question écrite ! 
 
Avec nos remerciements     Guy Loutan 

                                                      
1 CM 13 nov. 07 : − M. Decrey : … Pour l’instant le projet est en suspens car nous devons attendre que la 
poste réintègre ses locaux dans le centre commercial, nous avons tout de même cherché un endroit 
susceptible d’accueillir provisoirement un marché, mais après étude, il en ressort que la place de 
Graveson reste l’endroit idéal pour attirer un maximum de personnes.  

2 http://www.opage.ch/label/FR/home_generalites.html. 
Les produits portant ce label (GRTA) sont garantis de provenance de la région genevoise et représentent un gage de 
qualité pour les consommateurs. La région comprend le canton de Genève et les zones franches. Les exigences font 
l´objet d´un contrôle par un organisme de certification indépendant (www.oic-izs) selon les normes EN 45011. 


